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内容概要

　　特色之一：非常全面
　　本书囊括了教育学大纲的所有知识点，并结合《教育学专业基础综合题型练习与全真模拟》的经
典试题5000多题，一起将教育学重点、难点和常考、必考知识点一网打尽。

 　特色之二：针对性强
　
本书所有内容的组合编排以及各个部分之间的关联，都是针对考研的，都是站在考试的角度、考生的
角度、考高分的角度，来精心打造知识体系。

 　特色之三：极其方便
　
本书的题型，完全按照考研真题的体例，按照大纲知识点进行组合，让考生非常方便地查缺补漏、即
时升级，哪一个知识点模糊，随时可以找到，像查字典一样方便。

 　特色之四：即时更新
　
本书针对大纲变化，有针对性、及时地对题库进行更新与补充，如社会心理，进行了全面即时的覆盖
，并将知识点细化到每章节下的若干细节。

 　特色之五：配套合理
　
本书与《教育学专业基础综合题型练习与全真模拟》配套使用，会最大效度发挥题库、知识点、备考
应试技巧的作用。
模拟题库本书以全真题库为主，辅导全书以知识内容为主。

 　特色之六：授之以渔
　
教育学是一门以记忆理解为主的科目，选择题、辨析题、简答题、论述题之间，几乎没有明显的界限
，题型转换非常容易，这就为考生复习提出了挑战。
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章节摘录

版权页：   这是一种以学生为主体的教学模式，它由美国心理学家罗杰斯在20世纪中期所倡导。
罗杰斯将心理咨询的方法移植到教学中来，以便形成促进学生学习的环境而构建了一种非指导性的教
学模式，主张在教学过程中，教师起一个促进者的作用。
 教师通过与学生建立融洽的个人关系以促进学生的成长，强调教学过程是以解决学生的情感问题为目
标。
 （1）教学目标：创设一种利于激发、促进学习的环境，帮助学生理解自己的需求、目标与价值，以
便帮助他们更好地学习，以及进行教育决策。
 （2）教学程序：阐明辅助情境一提出问题一提供资源，共同讨论。
 （3）师生角色与教学策略：教师：创设心理自由和心理安全的环境；建立良好的师生关系。
学生：提倡意义学习：对学习过程进行自我评价。
 这种教学模式以解决学生的情感问题为目标，包括五个阶段： 确定帮助的情景，即教师要鼓励学生
自由地表达自己的情感。
 探索问题，即鼓励学生自己来界定问题，教师要接受学生的感情，必要时加以澄清。
 形成见识，即让学生讨论问题，自由地发表看法，教师给学生提供帮助。
 计划和抉择，即由学生计划初步的决定，教师帮助学生澄清这些决定。
 整合，即学生获得较深刻的见识，并做出较为积极的行动，教师对此要予以支持。
优点： 这种“以学生为中心”的教学理论大大突出了教学中的情感因素，形成了以知、情协调活动为
主线；提出以人为中心的教学目标观，对于主动活泼地、自主地、具有创造性地发挥学生的潜能和良
好个性的塑造具有重要的作用；将被行为主义和认知学派的思想所忽视的人际关系、情感态度看成是
实现教学目标的条件之一；促使人们把教学活动中心从教师引向了学生，这有利于充分发挥人的主观
能动性和创造性。
 缺点： 但是，这种教学模式脱离社会和社会关系来强调所谓人的本性，是非辩证的观点；它片面强
调“以学习者为中心”，否认教师的主导作用以及学校教学的系统性、逻辑性、严肃性等，也是不全
面的。
 三、当代我国主要教学模式 主要也有六种模式，但说法不一。
 1.讲解一接受模式 这种模式是我国在赫尔巴特的五段教学法以及苏联凯洛夫等人教学思想基础上逐渐
演化而来的。
这一模式的基本程序是：激发学习动机；复习旧课；讲授新课；巩固运用；检查评价。
 这种教学模式是以教师为主导有计划、有目的地组织整个教学过程，教师通过直观演示、口头讲解、
文字阅读等手段传递现成的知识、技能，学生通过观察感知、理解教材、练习巩固、领会运用、检查
反馈等方式汲取教师传递的信息。
 这种模式的特点是能充分发挥教师的主导作用，使学生能够在较短时间内掌握系统的知识，是向学生
传授知识最经济的模式之一，它突出体现了教学过程简约性的特点。
因此，这种模式在我国中小学教学占有重要地位，是最基本的教学模式。
但由于这种模式过分强调教师的主导作用，容易出现灌输，不利于负分发挥学生的主动性。
 2.示范一模仿模式 通过教师讲解、示范，学生进行参与性的练习而获得知识技能的一种教学模式。
 这种模式的目的或功能是：训练行为技能。
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